

市民成阿姨给本报来电 我家遮雨篷从4楼掉落人行道 希望各家各户都能检查一下

□记者 张寅

本报讯 昨天，家住海曙万安社区的成阿姨给本报新闻热线来电：“我家的遮雨篷，突然掉落了，幸亏一个路人已经走过去了，否则后果不堪设想。”

成阿姨家住在4楼，靠马路，掉落的遮雨篷装在窗外防盗窗上，离地面大概有14米。

2月28日中午，遮雨篷掉落时，她正在厨房里做饭，突然听到“砰”的一声巨响，吓得她握在手里的钢铲都掉到了地上。

“我看到自家的防盗窗上的雨篷不见了，担心掉下去砸到人，就赶紧跑下去。这么大的遮雨篷，从这么高的地方砸下去，砸到人，后果不堪设想。”成阿姨说，她穿了双拖鞋就跑下楼去，庆幸的是，她看到掉落的雨篷落在地上，有一个路人已经走在了前面，没有被砸到。

成阿姨说，她家的遮雨篷才安装了两年，不应该算是老遮雨篷，这么容易就掉落，应该是安装不规范引起的。她在事故现场查找了些线索：遮雨篷支架固定在墙体上，支架上嵌着一排铁皮扣，膨胀螺丝穿过铁皮扣固定在墙体里。铁皮扣锈迹斑斑，全都裂开了口子。“雨篷掉落，应该是铁皮太薄，裂开了口子引起的。”

成阿姨说，她家的遮雨篷是附近一家防盗窗小店装的。她找店老板理论时，老板一开始还不认为是遮雨篷上的铁皮扣太薄开裂引起的，直到她说雨篷掉下来没砸到人，店老板才转变了态度，到现场去看了看。

为了弥补过失，店老板给成阿姨家重新配了支架，这次支架上的铁皮扣厚实了很多。

成阿姨说，万安小区里类似于她家的遮雨篷有不少，她不知道有多少遮雨篷存在类似铁皮扣质量问题。进入春季后，雨水渐多，希望各家各户都能检查一下。

彩虹南路又见冒热气 热力公司：轻微冒气属正常现象



市李惠利医院东门外的道路窨井冒热气。

□记者 黄金文 唐严/摄

本报讯 昨天，有市民反映，市李惠利医院东门口彩虹路上的热力管道修好没几天，又开始冒热气了。

昨天下午，记者来到市李惠利医院东大门附近，看到有热气从一处雨水窨井里冒出，远远看去像是在人行道和非机动车道中间腾起一股雾气。一位司机对记者说：“热气在早上的时候会更明显些，听说刚修过不久，是不是又坏了？”

记者随后联系上了市热力公司，工作人员柳先生告

诉记者：“去年由于强降雨导致彩虹南路积水严重，致使该段热力管道完全浸泡在水中，造成局部外套管进水，积水遇到温度高的工作管，产生冒气现象。后来市民反映后进行了维修。现在又坏掉的可能性不大。”

柳先生到现场进行察看后表示：“现在的冒气现象属于正常现象，热力管道里都是水蒸气，温度高达几百摄氏度，由于有热损耗存在，运输到一定距离后部分水蒸气会冷凝成水，这些水到一定量后必须排出来，流到积水坑里，积水坑与雨水井相连，这些温度很高的水流经雨水井时便会冒出气来。”

《坑坑洼洼的路师生走了两年多》后续

坑洼已填平 马上修新路

□记者 张寅

本报讯 长丰学校700多名师生每天进出学校的道路，一直来坑坑洼洼，一遇到下雨天，师生们经常是穿着一双沾满泥巴的湿鞋到课堂上课（本报3月1日曾作报道）。昨天，记者进行了回访，发现坑洼道路已填平。

昨天上午，记者在在现场看到，广德湖北路通往长丰学校路上的一个个坑洼，都打上了“混凝土”补丁，混凝土未干，坑洼洞周围还围着防护栏。

长丰学校的蒋校长告诉记者，施工单位在上周六、周日两天内，将路上的数十个坑洼洞都填平了。尽管如此，积水问题却难以根除，毕竟这段道路地下排水管网已经瘫痪。昨天，街道有关领导还到学校说明了

相关情况。同时，街道已决定为师生们修一条新路，对学校西侧一条机耕路硬化处理，直通嵩江路，等道路硬化处理后，700多个师生也就不用再走老路了。

记者在现场采访时，钟公庙街道负责城建的竺副主任也与记者通了电话。竺副主任说，广德湖北路通往长丰学校的道路作为一条临时路进行填坑处理，半年后，这条处在拆迁地块的道路将有项目施工，长丰学校的师生也不能再走这条路。

竺副主任还说，考虑到长丰学校在近几年内不会搬迁，街道已定下方案，对学校西侧一条200米长的机耕路进行硬化处理，铺设沥青后，与嵩江路相连。如果3月份天气比较好，降雨少，预计月内就可以完工。届时，长丰学校700多个师生就可以走上新修的柏油路了。

抽血检测时翻窗逃跑 三天后“自首”仍是醉驾

□记者 徐叶 通讯员 翁恩峰 董力军

本报讯 醉驾被查，中途跑路；检测前喝几口酒，以此来否定检测结果。这些富有“针对性”的做法也曾让交警部门感到头痛，但现在已不灵了。近日，一男子为逃避抽血检测翻窗逃跑，三日后才到警队“自首”，依然被认定为醉驾。

前几天，江北交警大队在湾头大桥附近设卡查酒驾。晚上零点左右，民警拦下一辆小车，经呼气酒精含量检测，驾驶人黄某体内酒精含量为109mg/100ml，超过醉驾标准。按规定，民警带黄某前往医院进行血检，以确定最后数值。

可能是对“醉驾入刑”认定环节十分了解，黄某做了“最后一搏”。到医院后，他借口上厕所，跳窗逃跑了。民警未能找到他。直到三日后，黄某才到交警队接受处罚。但让他感到意外的是，尽管没有血检结果，交警部门依然认定其为醉驾，认定依据为呼气酒精含量检测的结果。

“以前是以血检为醉驾最终认定标准，现在不同了。”江北交警大队的翁警官解释说，新近出台的《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》明确规定，犯罪嫌疑人经呼气酒精含量检验达到醉酒标准，在抽取血样之前脱逃的，可以以呼气酒精含量检验结果作为认定其醉酒的依据。

另外，驾驶人为逃避法律责任，在呼气酒精含量检验或者抽取血样前又喝酒的，检验后血液酒精含量达到醉酒标准的，也认定为醉驾。

交警还说，还有一点需要注意。机关、企事业单位、厂矿、校园、住宅小区等单位管辖范围内的路段、停车场，只要相关单位允许社会机动车通行，就属于法定道路范围。在这些地方醉驾，同样将构成危险驾驶罪。

QQ群里的广告 骗了大二女生400元

□记者 沈之蓥

本报讯 昨天，女大学生小陈向本报反映，她找兼职被骗了：“有人在QQ群里发广告，找人在网上帮商家刷信誉，一天能赚100至200元，但需要代刷的人先付钱购买，事后再把钱返还。我看这报酬挺有诱惑力，结果被骗走400元。唉，都怪我年轻不懂事，以后再也不干这种傻事了。”

小陈是宁波一所大学的大二学生，以前兼职做过家教、发传单，找兼职的目的是想靠自己的能力赚点零花钱。

前两天，她在一个专门找兼职的QQ群里看到有人发招聘广告，内容很吸引人：日赚100至200元不是梦，工作：帮助商家刷单，提升信誉和销量。适合人群：学生、全职妈妈、上班族、有时间上网的。

“招聘方”留下了一个联系用的QQ号码。想想坐在电脑前动动鼠标就能赚钱，小陈动心了，“感觉条件比较诱人。”

“招聘方”发来了操作步骤和一个网址。小陈的任务是在该网站上购买一种叫“完美一卡通”的游戏充值卡，每张充值卡价值100元，一次买4张算一单，支付劳务费20元。

小陈需要自己先掏钱购买，“招聘方”表示满3单，才能将钱和报酬同时返还。

小陈花了400元买了4张游戏充值卡。刚交易完，她和同学聊起这事来，同学说，以前碰到过这种事被骗走1000多元，骗子的手法也是如此。

在听说同学的遭遇后，小陈有些心慌，马上找“招聘方”要求退钱。“招聘方”要求完成3单任务后再退钱，小陈自然不肯再花钱，对方再也没有理她。小陈告诉记者，她被骗400元钱，连游戏充值卡也没拿到。

记者进入小陈购买游戏充值卡的网站，该网站首页就有一个醒目的提醒：不刷信誉，不招兼职，请不要相信他人花言巧语。

该网站声明中还写道：一些不法分子通过生活资讯网站，发布兼职代刷信誉的招聘信息，让您购买游戏点卡或某些产品代刷信誉，然后说会通过支付宝或其他方式把资金退还给你。而在你支付成功后，骗子会快速把游戏点卡消耗掉，并且不作退款处理，对不了解真相的人员行骗。